
Circoscrizione 1a

VERBALE DELL’ADUNANZA E DELLE DELIBERAZIONI 

DEL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 1a 

SEDUTA DEL 25 marzo 2026 - (n. 3/2026)

L’anno 2026, il giorno 25 del mese di marzo alle ore 19.00, convocato in sessione ordinaria nelle 
forme di legge con lettere prot. n. 0106852 del 18.03.2026 e n. 0113263 del 23.03.2026 si è riunito 
in seduta pubblica il Consiglio di Circoscrizione 1a presso Sala Delaini a Palazzo Barbieri, per la 
trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni come da artt. 7 e 33 del Regolamento interno per la disciplina delle
adunanze del Consiglio;

2. Approvazione verbali delle sedute precedenti del Consiglio di Circoscrizione;

3.

Commissione  VII  Ambiente,  Edilizia  Privata  e  Urbanistica,  seduta  del 
05.03.2026:
1.  Direzione  SUAP-SUEP -  Pratica  edilizia  n.  2026/06.03/01301  presentata  da 
FONDAZIONE  CASSA  DI  RISPARMIO  DI  VERONA  VICENZA  BELLUNO  E 
ANCONA  avente  ad  oggetto:  cambio  d'uso  delle  funzioni  interne,  modifiche 
prospettiche, manutenzione ordinaria e straordinaria degli spazi dell’immobile sito in 
Via Santa Toscana n. 9 (PG n. 0058052 del 11.02.2026) – Richiesta parere; 
2. Direzione SUAP-SUEP - Pratica edilizia n. 2026/06.03/00561 avente ad oggetto 
PERMESSO  DI  COSTRUIRE  CON  CONTESTUALE  DOMANDA  DI 
AUTORIZZAZIONE PAESAGGISTICA ORDINARIA per ristrutturazione con cambio 
d'uso dell'immobile in Vicolo Valle 6 presentata da LA SARACCA S.R.L. (PG n. 
0042141 del 30.01.2026) – Richiesta parere;
3. Varie ed eventuali; 

4.

Commissione VI Commercio, Turismo, Cultura, seduta del 17.03.2026:
1. Commercio e Manifestazioni – Programmazione delle attività di somministrazione 
di alimenti e bevande per il triennio 2026-2028 (PG n. 0076180 del 24.02.2026) – 
Richiesta parere;
2. Raccolta suggerimenti per revisione Regolamento dei plateatici;
3. Varie ed eventuali;

5.

Commissione V Sociale, Salute, Terzo Settore, Famiglia, Tempo libero, seduta 
del 23.03.2026:
1. Associazione Legambiente Volontariato Verona APS – Richiesta contributo per 
l’iniziativa  denominata “Festambiente  Verona”   (PG 0063740  del  16.02.2026)  – 
Parere;
2.  Associazione Di Vazians – Richiesta contributo per evento culturale dedicato al 
capodanno srilankese e indù presso il Parco della Provianda (PG n.  0073537 del 
23.02.2026) – Parere;
3. Noi Veronetta APS – Richiesta contributo per  “Grest estivo Veronetta” (PG n. 
0077308 del 25.02.2026) – Parere; 
4.  ISDE  Italia  Medici  per  l’ambiente  –  Richiesta  patrocinio  per  l’iniziativa 
denominata  “Dai  campi  ai  giardini:  risultati  di  un  monitoraggio  BIENNALE della 
DERIVA dei pesticidi nei giardini privati in provincia di Verona”  (PG n. 0077659 
del 25.02.2026) – Parere; 
5. Pro Loco di Verona – Richiesta contributo per l’iniziativa “Il Paese dei Balocchi” 
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(PG n. 0102082 del 16.03.2026) – Parere;
6. Associazione A.I.C.S. - Richiesta contributo per l’iniziativa “Ciak al cyberbullismo: 
incontro con Matteo Plicchi” (PG n. 0102188 del 16.03.2026) – Parere;
7. Progetto Festa Santa Toscana;
8. Varie ed eventuali;

6. Richiesta  riposizionamento  delle  strisce  pedonali  zona  Piazza  Pradaval  (PG  n. 
0453338 del 09.12.2025) - Parere;

7. Eventuali concessioni patrocini;

7bis.
Richiesta di pedonalizzazione di via Teatro Filarmonico – ZTL (PG n. 0047903 del 
04.02.2026);

7 ter. Pratica DIS2026012 – via Seghe S. Tomaso (PG n. 0110993 del 20.03.2026) – Ri-
chiesta parere;

8. Mozioni - interrogazioni - interpellanze - ordini del giorno.

Presiede la seduta il Presidente dott. Lorenzo Dalai.

Assiste, con funzioni di segretario, il  Responsabile amministrativo circoscrizionale, dott.  Tiziano 
Stradoni.  

Gli interventi effettuati durante la seduta non vengono riportati in quanto integralmente registrati su 
supporti informatici pubblicati come file audio sul portale del Comune di Verona - Circoscrizione 1a.
Alle  ore  19:15  il  Presidente  del  Consiglio  di  Circoscrizione 1a, dott.  Lorenzo Dalai,  incarica  il 
Segretario ad effettuare l’appello nominale, al termine del quale risultano presenti n. 12 consiglieri  
e assenti n. 3 consiglieri, come dal seguente prospetto:

Cognome Nome Assente Presente Cognome Nome Assente Presente

 1 Avanzi Andrea P  9 Napolitano Stefano P

 2 Brunelli Elena AG 10 Rappo Beatrice P

 3 Dalai Lorenzo P 11 Sartori Luisa P

 4 Dall’Ora Giovanna P 12 Stringa Terenzio AG

 5 Faccioni Giorgio P 13 Tessari Andrea P

 6 Grassi Luigi A 14 Trombini Andrea P

 7 Mazzucato Luciano P 15 Zanotto Federica P

 8 Messetti Giuseppina P

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara regolarmente aperta la seduta.
Il Presidente designa quali scrutatori i consiglieri Dall’Ora, Mazzucato, Faccioni.

ll Presidente procede con l'illustrazione del punto 1) dell'O.d.G.
Comunicazioni come da artt. 7 e 33 del Regolamento interno per la disciplina delle adunan-
ze del Consiglio

Il Presidente informa su:

━ Campi da calcio: stante l’acquisizione in corso della Cinta Magistrale, si sta lavorando per 
acquisire la giurisdizione sui campi da calcio e da calcetto del vallo di Via dal Cero

━ Sala Birolli: chiusura servizi sottostanti

━ Corte Sgarzerie: il cantiere di rifacimento della copertura è da considerarsi concluso. In me-
rito ai plateatici è in corso un contenzioso per quanti non hanno pagato le rate, pertanto 
non verrà ripristinato il plateatico a quanti non hanno ancora regolarizzato il pagamento del-
lo stesso

━ Il patrocinio concesso all’Associazione ADO per la “Giornata del Sollievo 2026” presso il Te-
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atro Camploy il 21 maggio 2026 è una coorganizzazione in quanto se patrocinio l’utilizzo 
del Teatro è di Euro 300,00 mentre con la coorganizzazione sarà a tariffa agevolata di Euro 
90,00 

━ Revisione delle tariffe del Teatro Camploy

━ Variazione di orario di apertura del Parco Giochi Corte del Duca: l’orario pomeridiano verrà 
posticipato di mezz’ora per tutto il mese di marzo 2026

━ n. 2 appuntamenti aggiuntivi di “Soffitte in Piazza”: sabato 5 settembre e sabato 5 dicembre 
2026

━ Delibera di Giunta n. 223 del 17 marzo 2026 avente ad oggetto “Patrimonio/Gestione beni 
patrimoniali – Associazione Fevoss Verona S. Toscana ODV - Assegnazione in gestione di-
retta alla Circoscrizione 1a dell’ex scuola Vincenti in via Luzzatti 2 Verona (NCU FG 212 
MAPP. 248) al fine di gestire il Centro di Comunità e le attività di natura socio-sanitaria ri-
volte al territorio”: il Presidente consegna a ciascun consigliere una copia della delibera

━ La destinazione dei fondi del bilancio 2026, in linea di massima, è stata definita

Il Presidente procede con la trattazione del punto 2) dell'O.d.G.

Approvazione verbali delle sedute precedenti del Consiglio di Circoscrizione

Il Presidente pone ai voti, in forma palese, per alzata di mano, l’approvazione del verbale della se-
duta straordinaria del Consiglio di Circoscrizione n. 2 del 11.02.2026.

La consigliera Sartori interviene per presentare delle osservazioni in merito al punto sulla pedona-
lizzazione di via Teatro Filarmonico.

Il Presidente legge il punto in questione.

La consigliera Sartori puntualizza che il  punto suddetto deve essere approfondito e riportato in 
Commissione.

Interviene la vice presidente Rappo facendo presente che tutti i dubbi sono stati fugati dagli uffici 
preposti, pertanto è stato deciso di portare la richiesta direttamente in Consiglio.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 11
Avanzi,  Dalai,  Dall’Ora,  Mazzucato,  Messetti,  Napolitano,  Rappo, 
Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 1 Faccioni

Per effetto della votazione il Consiglio approva il verbale della seduta del Consiglio di Circo-
scrizione n. 2 del 11.02.2026.

Visto il pubblico presente, il Presidente chiede di anticipare il punto 7bis.

Nessuno dissente.

Richiesta  di  pedonalizzazione  di  via  Teatro  Filarmonico  –  ZTL  (PG  n.  0047903  del 
04.02.2026)

La vice presidente Rappo presenta un video realizzato dai residenti e commercianti di via Teatro 
Filarmonico, al termine del quale evidenzia tre questioni rimaste in sospeso: la prima riguarda la 
concessione data all’Hotel Europa di carico e scarico, con il quesito se un’eventuale pedonalizza-
zione metterebbe in crisi questa concessione: gli uffici preposti hanno risposto che possono sere-
namente coesistere le due situazioni, al punto che nell’aggiornamento del documento presentato 
ha proposto che venisse scritto di lasciare ogni concessione in essere. La seconda riguarda i 5 
stalli dopo la curva di via Cattaneo: gli uffici preposti hanno evidenziato che gli stessi dovranno es-
sere tolti per l’impossibilità poi di fare manovra. Terza questione: si è parlato con la proprietà del 
Ristorante Cenacolo in merito al plateatico che da stagionale diventerebbe fisso: una volta infor-
mata sulla modalità di richiesta del plateatico standard la stessa ha realizzato che può essere una 
buona opportunità.
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Intervengono i consiglieri: Faccioni evidenzia che il problema esiste anche in via Dietro Listone e 
sottolinea che, a differenza della suddetta via, in via Teatro Filarmonico non ci sono garage, per-
tanto si dichiara favorevole alla pedonalizzazione.

Mazzucato fa presente di essere venuto a conoscenza che via Dietro Listone è pedonalizzata e 
chiede conferma.

Rappo risponde che agli uffici risulta che siano entrambe pedonali ma il provvedimento non è mai 
passato con una delibera di Giunta.

Il Presidente, a seguito di sopralluogo, evidenzia l’abusivismo diffuso della viabilità nella zona, con 
conseguente elusione delle fasce orarie di accesso alla ZTL, spesso in contromano, con manovre 
pericolosissime, adibita a parcheggi abusivi, pertanto la pedonalizzazione, con conseguente posi-
zionamento di telecamere, costringerebbe questi automobilisti a cercare altrove parcheggi magari 
regolari.

Napolitano evidenzia che servirebbero maggiori controlli in tutta la città e la pedonalizzazione co-
stituisce un precedente pericoloso e che i conducenti dei furgoni vanno a parcheggiare in quella 
zona per lavoro in quanto vanno per fornire tutte le attività presenti. 

Il Presidente saluta i cittadini presenti e cede loro la parola.

A nome dei residenti e dei commercianti, interviene la sig.ra Maschietto Giuseppina: “Paragonare 
via Carlo Cattaneo con via Teatro Filarmonico non è plausibile perché via Cattaneo ha una transi-
zione su entrambe le uscite, mentre via Teatro Filarmonico è un “cul de sac” perché chiude su via 
Roma, che è pedonalizzata, e quindi occorre tornare indietro con conseguenti ingorghi e manovre 
spesso pericolose. Riguardo ai furgoni: hanno i posti di carico e scarico ma non vengono usati, i 
conducenti preferiscono parcheggiare davanti all’attività commerciale dove scaricare la merce. Ci 
sarebbe la necessità di istituire un’area di carico scarico in via Carlo Cattaneo, che ne è sprovvista. 
Il piano generale di questa Amministrazione prevede di rendere buona parte del centro storico a 
fruibilità pedonale, non si capisce perché questa parte della città debba essere un parcheggio abu-
sivo. A differenza di via Dietro Listone dove insistono sia plateatici a pianta stabile di quattro risto-
ranti che garage, su via Teatro Filarmonico non sono presenti né garage né passi carrabili, quindi 
non vi è la necessita di far entrare nessuno e i residenti sono pochissimi perché l’80% degli stabili  
sono strutture ricettive. La richiesta di pedonalizzazione è stata fatta per migliorare la vivibilità non 
solo dei residenti e delle attività commerciali e professionali, ma di tutta la città. Nel momento in cui  
la via diventa pedonale, c’è la volontà da parte del Commercio di poter abbellire o di mantenere 
comunque eventuali fioriere che possono essere posizionate nella sede stradale”.

Sartori evidenzia che i posti giallo blu esistenti nell’area suddetta non sono destinati ad uso esclu-
sivo dei residenti che abitano nella via perché possono essere utilizzati da chiunque abbia accesso 
al centro storico o da chi è residente nelle vicinanze. Esprime il timore che la Circoscrizione venga 
accusata dai cittadini che non comprendono il motivo per cui vengano continuamente tolti posti 
auto. Pertanto fa la dichiarazione di voto contrario in quanto, finché non si creano posti auto e pa-
rcheggi, è un precedente rischioso.

La vice presidente Rappo sottolinea che, come presidente della Commissione Mobilità, è dell’avvi-
so che qualsiasi richiesta arrivi di pedonalizzazione va affrontata nel suo contesto. L’analisi su que-
sta via è stata fatta puntualmente, pertanto non parlerebbe di precedenti. 

Faccioni si dichiara a favore reputando la scelta corretta.

Trombini sottolinea che di precedenti ce ne sono. In questo caso, pur evidenziando che alcuni stalli 
vengono meno, esiste una situazione di sicurezza molto delicata e la pedonalizzazione ha pertanto 
un senso. Concorda con il consigliere Faccioni che il provvedimento è da ritenersi opportuno pur 
con tutte le sue criticità. Pertanto dichiara di essere favorevole.

Tessari esprime le sue perplessità in merito e pertanto dichiara di astenersi dal voto. Sottolinea che 
il provvedimento sia una scelta azzardata, visto che dei nove posti auto esistenti ne verranno con-
servati  solo due: uno di  carico/scarico e uno disabili,  senza poi  la possibilità di  recuperarli  da 
un’altra parte. Trova che un po’ di più attenzione, magari con l’installazione di una telecamera, sia 
più  consona.  Infine  chiede  alla  vice  presidente:  in  merito  allo  stallo  di  carico/scarico  davanti 
all’hotel, in caso di impedimento da via Cattaneo, da dove provengono i veicoli che dovrebbero 
caricare e scaricare davanti allo stesso?

La vice presidente Rappo risponde che i veicoli provengono da via Roma e l’hotel, che ha i posti  
carico/scarico, comunica le targhe che passano sotto le telecamere. 
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Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta pervenuta da resi-
denti e operatori di via Teatro Filarmonico, già trattata nel Consiglio dell’11 febbraio u.s. di pedona-
lizzazione nel tratto attualmente incluso nella ZTL, ossia tra Via Teatro Filarmonico e Via Cattaneo, 
garantendo il posto disabili e il posto carico/scarico. 

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 9
Avanzi,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Mazzucato,  Messetti,  Rappo, 
Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 2 Napolitano, Sartori

Consiglieri Astenuti 1 Tessari

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole in merito alla pedonalizza-
zione nel tratto attualmente incluso nella ZTL, ossia tra Via Teatro Filarmonico e Via Catta-
neo, garantendo i posti disabili e il posto carico/scarico. 

Il Presidente procede con l'illustrazione del punto 3) dell'O.d.G.

Commissione VII Ambiente, Edilizia privata e Urbanistica, seduta del 05.03.2026

Il Presidente cede la parola al consigliere Tessari, coordinatore della Commissione VII Ambiente, 
Edilizia privata e Urbanistica, che illustra il verbale della Commissione del 05.03.2026, procedendo 
per singoli punti:

3.1 Direzione SUAP-SUEP - Pratica edilizia n. 2026/06.03/00561 avente ad oggetto PERMESSO 
DI  COSTRUIRE  CON  CONTESTUALE  DOMANDA DI  AUTORIZZAZIONE  PAESAGGISTICA 
ORDINARIA per ristrutturazione con cambio d'uso dell'immobile in Vicolo Valle 6 presentata da LA 
SARACCA S.R.L. (PG n. 0042141 del 30.01.2026)

Il consigliere Tessari informa che la Commissione ha espresso parere favorevole, come riportato a 
verbale, e illustra il punto.

Nessuno intervenendo, il Presidente pone ai voti, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta 
di parere in merito al cambio d’uso dell’immobile sito in Vicolo Valle 6.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito al 
cambio d'uso dell’immobile sito in Vicolo Valle 6.

3.2 Direzione Ambiente e Transizione Ecologica – Bozza regolamento comunale interventi di disin-
festazione presso aree private del Comune di Verona (PG n. 0085967 del 03.03.2026 e rettifica 
dell’oggetto PG n. 0089146 del 05.03.2026) – Richiesta parere

Il  consigliere Tessari  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale, e illustra il punto.

Interviene  il  consigliere  Trombini  per  chiedere  se  ci  sono  delle  prescrizioni  relativamente  alle 
sostanze consentite. 

Il  Presidente risponde che ci  sono delle prescrizioni da parte della Legislazione sovraordinata, 
pertanto devono essere usate solo sostanze previste dalle tabelle del Ministero. 
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Il Presidente pone ai voti, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta di parere in merito alla 
bozza del regolamento  comunale sugli interventi di disinfestazione presso aree private del Comu-
ne di Verona.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
bozza del regolamento comunale sugli interventi di disinfestazione presso aree private del 
Comune di Verona.

3.3  Direzione SUAP-SUEP - Pratica edilizia n. 2026/06.03/01301 presentata da FONDAZIONE 
CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA avente ad oggetto: cambio 
d'uso delle funzioni interne, modifiche prospettiche, manutenzione ordinaria e straordinaria degli 
spazi dell’immobile sito in Via Santa Toscana n. 9 (PG n. 0058052 del 11.02.2026) 

Il consigliere Tessari informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità in 
merito agli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria, mentre riguardo al cambio d’uso 
delle funzioni interne, all’unanimità, la Commissione ha espresso delle perplessità relativamente 
alla portata della finalità che appare “socialmente nobile”, ma viene declinata in maniera generica 
sotto l’aspetto realizzativo e nullo sotto quello organizzativo, il che non consente di apprezzare a 
pieno  lo  scopo  reale  dell’intervento.  La  Commissione  ha  rimandato  pertanto  la  disamina  al 
Consiglio auspicando la presenza di tecnici, come riportato a verbale.

Intervengono i consiglieri: Avanzi informa che, leggendo la relazione di stato di progetto, non è 
riuscito  a comprendere a cosa saranno destinati  gli  appartamenti  per le  persone con fragilità, 
pertanto chiede delucidazioni in merito.

Tessari risponde che, da quanto si evince dal progetto, la destinazione è generica e si fatica ad 
individuare il loro uso.

Trombini chiede chiarimenti in merito alla vendita per realizzarne uno studentato.

Avanzi fa la sua dichiarazione di voto contrario.

Rappo, vista la poca chiarezza, dichiara il suo voto contrario.

Il Presidente pone ai voti, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta di parere in merito al   
cambio d'uso delle funzioni interne, modifiche prospettiche, manutenzione ordinaria e straordinaria 
degli spazi dell’immobile sito in Via Santa Toscana n. 9.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 0

Consiglieri Contrari 7 Avanzi, Dall’Ora, Mazzucato, Messetti, Rappo, Trombini, Zanotto

Consiglieri Astenuti 5 Dalai, Faccioni, Napolitano, Sartori, Tessari

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere contrario in merito al  cambio d'uso 
delle funzioni interne, modifiche prospettiche, manutenzione ordinaria e straordinaria degli 
spazi dell’immobile sito in Via Santa Toscana n. 9.
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Il Presidente procede con l'illustrazione del punto 4) dell'O.d.G.

Commissione VI Commercio, Turismo, Cultura, seduta del 17.03.2026

Il  Presidente  cede  la  parola  al  consigliere  Trombini,  coordinatore  della  Commissione  VI 
Commercio,  Turismo,  Cultura,  che  illustra  il  verbale  della  Commissione  del  17.03.2026, 
procedendo per singoli punti:

4.1  Commercio e Manifestazioni – Programmazione delle attività di somministrazione di alimenti e 
bevande per il triennio 2026-2028 (PG n. 0076180 del 24.02.2026) 

Il consigliere Trombini informa che la Commissione ha espresso parere favorevole a maggioranza 
dei commissari presenti; i commissari che si sono astenuti hanno chiesto che in Consiglio venga 
richiesto alla Dirigente del Settore Commercio di relazionare in modo compiuto sul provvedimento, 
come riportato a verbale, e illustra il punto.

Il Presidente, a chiarimento di quanto esposto, fa presente che la direttiva europea, nello specifico 
la direttiva Bolkestein, ha liberalizzato le licenze del commercio, indipendentemente dalla tipologia 
di merci trattate, e questo riguarda anche l’alimentare ovvero c’è la possibilità di aprire, dove c’era 
un’attività commerciale di  vendita, anche un’attività di somministrazione di  cibi  e bevande. Per 
evitare la proliferazione eccessiva in ambiti piuttosto ristretti e delicati come sono i centri storici, i 
Comuni hanno avuto dalla legislazione sovraordinata,  ovvero da quella governativa italiana, la 
possibilità di delimitare delle zone particolari, in questo caso nel 2009 è stato definito che nell’ansa 
dell’Adige e in una parte di Veronetta le attività di somministrazione di cibi e bevande erano 256.  
Questa è la fotografia della situazione di allora. Chi vuole aprire un’attività di somministrazione cibi 
e bevande in questo ambito ristretto del centro storico, per evitare la proliferazione, deve rilevare 
un’attività esistente. Attualmente le attività esercitate di somministrazione cibi e bevande sono 246. 
Le possibilità possono essere: lasciare le licenze inoperose o mettere a bando queste dieci licenze 
tramite una gara oppure conferire queste ad un’azienda partecipata,  come ipotizzato l’Agec, e 
ritornare alle 256.

Intervengono i  consiglieri:  Trombini  precisa che il  consigliere Faccioni,  in  Commissione,  si  era 
astenuto e aveva chiesto se, a riguardo, era stata acquisita in merito l’opinione delle associazioni 
di categoria.

Napolitano dichiara di essere sempre stato contrario alle licenze bloccate in quanto il mercato si  
autoregolamenta da solo, pertanto dichiara di votare contrario in quanto le licenze devono essere 
libere e non regolamentate mettendole a bando con prezzi elevati, penalizzando così le iniziative 
dei giovani che non hanno disponibilità finanziarie per rilevare un’attività.

Trombini ritiene che, nell’ambito della programmazione degli esercizi di somministrazione di cibi e 
bevande, la restrizione delle licenze abbia molto senso perché in assenza di  programmazione 
andremmo  verso  la  cosiddetta  “monocoltura”,  soprattutto  nelle  zone  soggette  a  tutela,  e  la 
concentrazione di  esercizi  di  questo tipo in  quasi  tutta  la  zona rossa si  trasformerebbe in  un 
ristorante a cielo aperto con tutte le problematiche del caso. Sottolinea che non sempre il mercato 
aperto  può essere  aperto  e,  soprattutto  in  questo  caso,  deve essere  regolamentato,  pertanto 
dichiara il suo voto favorevole.

Il Presidente fa presente che le associazioni di categoria sono state interpellate e i pareri sono i più 
difformi.

Faccioni fa presente che la licenza non deve essere oggetto di speculazione, ma un modo per 
sensibilizzare  chi  non  ha  altre  alternative  e  dichiara  di  essere  d’accordo  con  il  consigliere 
Napolitano di mettere a bando le licenze per favorire l’imprenditoria giovanile. 

Trombini sottolinea che il provvedimento stesso definisce i criteri selettivi degli esercizi, mettere 
una riserva agli stessi significa chiedere un emendamento al provvedimento.

La vice presidente Rappo si dichiara d’accordo di mettere a bando le eventuali e future licenze con 
criteri per favorire i giovani. 

Il Presidente pone ai voti, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta di parere in merito al  
provvedimento relativo alla programmazione delle attività di somministrazione di alimenti e bevan-
de per il triennio 2026-2028,  con la raccomandazione che le dieci licenze vengano attribuite ad 
AGEC, con l’alternativa qualora AGEC non fosse interessata, che siano riservate a giovani impren-
ditori.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
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Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito al 
provvedimento relativo alla programmazione delle attività di somministrazione di alimenti e 
bevande per il triennio 2026-2028, con la raccomandazione che le dieci licenze vengano at-
tribuite ad AGEC, con l’alternativa qualora AGEC non fosse interessata, che siano riservate 
a giovani imprenditori.

4.2 Direzione Commercio e Manifestazioni – Mercato sperimentale a “km zero” in Piazzetta Funi-
colare (PG n. 0060525 del 12.02.2026) – Richiesta parere

Il  consigliere Trombini  relaziona sul  punto e informa che il  contenuto del  provvedimento viene 
archiviato visto che i termini per l’espressione di parere sono scaduti.

4.3 Raccolta suggerimenti per revisione Regolamento dei plateatici

Il consigliere Trombini illustra il punto, facendo presente che i suggerimenti raccolti saranno inoltra-
ti all’Assessora Rotta. 

Intervengono i consiglieri: Faccioni chiede che le concessioni dei plateatici vengano rinnovate an-
nualmente.  

Napolitano suggerisce di non inserire tra gli elementi complementari le ciotole pubbliche per cani, 
in quanto poco igieniche.

Trombini precisa di aver registrato le proposte, che verranno inoltrate.

Zanotto chiede della possibilità di inserire l’obbligo della pedana, di regolamentare lo smaltimento 
dei rifiuti con conseguente derattizzazione.

Faccioni puntualizza che la proposta di servizi accessori deve essere regolamentata.

Sartori chiede se è stato recepito ciò che la consigliera Brunelli ha suggerito.

                                              Alle ore 21.35 esce il Presidente e subentra la Vice Presidente Rappo

La Vice Presidente Rappo procede con l’illustrazione del punto 5) dell’O.d.G  .  

Commissione  V  Sociale,  Salute,  Terzo  Settore,  Famiglia,  Tempo  libero,  seduta  del 
23.03.2026

La  Vice  Presidente  cede  la  parola  al  consigliere  Avanzi,  coordinatore  della  Commissione  V 
Sociale,  Salute,  Terzo settore,  Famiglia  e Tempo libero,  che prima di  illustrare il  verbale della 
Commissione  del  23.03.2026,  informa  dell’iniziativa  relativa  all’inaugurazione  della  panchina 
azzurra da parte dell’Associazione Nazionale Italiana Malati Sindrome di Sjögren ai Giardini della 
Giarina, che ha chiesto il logo della Circoscrizione da apporre sulle locandine dell’evento.

La Vice Presidente fa presente che detta iniziativa verrà discussa al punto 7) quale richiesta di 
patrocinio e invita il consigliere Avanzi ad illustrare il verbale della Commissione del 23.03.2026.

        Alle ore 21.40 rientra il Presidente

Il consigliere Avanzi procede quindi per singoli punti:

5.1 Associazione Legambiente Volontariato Verona APS – Richiesta contributo per l’iniziativa deno-
minata “Festambiente Verona”  (PG 0063740 del 16.02.2026)

Il consigliere Avanzi informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’erogazione di 
un contributo massimo di € 500,00, invece dei 2.000,00 richiesti, a condizione che l’evento non si 
svolga al Parco Santa Toscana, in quanto parco giochi per bimbi, che non può essere utilizzato per 
somministrazione di cibi e bevande, soprattutto alcoliche, bensì in altra area verde della Prima 
Circoscrizione, come riportato a verbale.
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Interviene la consigliera Sartori, lamentandosi per i disservizi.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta dell’Associazione 
Legambiente Volontariato Verona APS di erogazione di un contributo massimo di € 1.000,00 per la 
realizzazione di  “Festambiente Verona”,  all’interno di Festambiente Verona nei giorni 11, 12 e 13 
settembre 2026, a condizione che l’evento non si svolga presso il Parco giochi Santa Toscana ma 
in altro spazio verde della Prima Circoscrizione, con occupazione gratuita del suolo pubblico per 
ragioni di pubblica utilità.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità  in merito 
all’erogazione all’Associazione Legambiente Volontariato Verona APS di un contributo mas-
simo di Euro 1.000,00 per la realizzazione di “Festambiente Verona”,  all’interno di Festam-
biente Verona  nei giorni 11, 12 e 13 settembre 2026  a condizione che l’evento non si svolga 
presso il Parco giochi Santa Toscana ma in altro spazio verde della Prima Circoscrizione, 
con occupazione gratuita del suolo pubblico per ragioni di pubblica utilità.

                                                                         Alle ore 21.45 esce Trombini: consiglieri presenti 11

5.2 Associazione Di Vazians – Richiesta contributo per evento culturale dedicato al capodanno sri-
lankese e indù presso il Parco della Provianda (PG n. 0073537 del 23.02.2026)

Il  consigliere Avanzi  informa che la  Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità 
all’utilizzo gratuito dello spazio verde Parco della Provianda per finalità sociali, come riportato a 
verbale.

Il Presidente, mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la concessione del patrocinio 
e l’utilizzo gratuito dello spazio verde Parco della Provianda all’Associazione Di Vazians per la rea-
lizzazione dell’evento culturale dedicato al capodanno srilankese e indù il 31 maggio 2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 11
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 11
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione del patrocinio all’Associazione Di Vazians per la realizzazione dell’evento cul-
turale dedicato al capodanno srilankese e indù il 31 maggio 2026  e l’utilizzo dello spazio 
verde del Parco della Provianda, con occupazione gratuita del suolo pubblico per ragioni di 
pubblica utilità.

5.3  Noi Veronetta APS – Richiesta contributo per  “Grest estivo Veronetta” (PG n. 0077308 del 
25.02.2026)

Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale.
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                                                                      Alle ore 21.45 rientra Trombini: consiglieri presenti 12

Interviene  la  vice  presidente  Rappo  chiedendo  se  è  possibile  concedere  un  contributo  di  € 
1.000,00 in quanto l’iniziativa è di utilità sociale rilevante.

Il consigliere Napolitano propone ci sia un regolamento su chi può pagare e chi non può pagare, 
guardando soprattutto a quelle famiglie che sono in difficoltà a far partecipare i figli.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la richiesta dell’Associazione 
Noi Veronetta APS di erogazione di un contributo di € 500,00 per la proposta ludico ricreativa de-
nominata “Grest estivo Veronetta” rivolta ai bambini e ai ragazzi dalla 1a elementare alla 3a media 
del quartiere di Veronetta, che si terrà presso il chiostro e i locali della Parrocchia dei Santi Nazario 
e Celso dall’8 al 26 giugno 2026, con serata spettacolo con le famiglie.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito 
all’erogazione all’Associazione Noi Veronetta APS di un contributo di € 500,00 per la propo-
sta ludico ricreativa denominata “Grest estivo Veronetta” rivolta ai bambini e ai ragazzi dal-
la 1a elementare alla 3a media del quartiere di Veronetta, che si terrà presso il chiostro e i lo-
cali della Parrocchia dei Santi Nazario e Celso dall’8 al 26 giugno 2026, con serata spettaco-
lo con le famiglie.

5.4 ISDE Italia Medici per l’ambiente – Richiesta patrocinio per l’iniziativa denominata “Dai campi 
ai giardini: risultati di un monitoraggio BIENNALE della DERIVA dei pesticidi nei giardini privati in 
provincia di Verona”  (PG n. 0077659 del 25.02.2026)

Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la ri-
chiesta di ISDE Italia Medici per l’ambiente di concessione del patrocinio e l’utilizzo gratuito della 
Sala ATER per la realizzazione dell’iniziativa denominata “Dai campi ai giardini: risultati di un moni-
toraggio BIENNALE della DERIVA dei pesticidi nei giardini privati in provincia di Verona” il 18 aprile 
2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione a ISDE Italia Medici per l’ambiente del patrocinio e l’utilizzo gratuito della Sala 
ATER per la realizzazione dell’iniziativa  denominata  “Dai campi ai giardini: risultati di un 
monitoraggio BIENNALE della DERIVA dei pesticidi nei giardini privati in provincia di Vero-
na” il 18 aprile 2026.
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5.5   Pro Loco di  Verona –  Richiesta  contributo  per  l’iniziativa  “Il  Paese dei  Balocchi” (PG n. 
0102082 del 16.03.2026)

Il consigliere Avanzi informa che i fondi richiesti sono stati concessi alla Commissione, con delega 
fondi, dalla Direzione Decentramento del Comune di Verona, ma si rende necessario presentare 
formale  richiesta  sia  del  contributo  che  dell’utilizzo  gratuito  dello  spazio  verde  Parco  della 
Provianda e che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, come riportato a 
verbale.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la ri-
chiesta di Pro Loco di Verona di erogazione di un contributo massimo di € 8.000,00 e l’utilizzo gra-
tuito dello spazio verde Parco della Provianda per la realizzazione dell’iniziativa “Il Paese dei Ba-
locchi”, da tenersi nei giorni 12, 13 e 14 giugno 2026 dalla ore 15:00 alle 23:00.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito 
all’erogazione a Pro Loco di Verona di un contributo massimo di € 8.000,00 e l’utilizzo gra-
tuito dello spazio verde Parco della Provianda  per la realizzazione dell’iniziativa  “Il Paese 
dei Balocchi”, da tenersi nei giorni 12, 13 e 14 giugno 2026 dalla ore 15:00 alle 23:00.

5.6 Associazione A.I.C.S. - Richiesta contributo per l’iniziativa “Ciak al cyberbullismo: incontro con 
Matteo Plicchi” (PG n. 0102188 del 16.03.2026)

Il  consigliere Avanzi  informa che la Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità, 
come riportato a verbale, e illustra l’iniziativa.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la ri-
chiesta dell’Associazione A.I.C.S. di erogazione di un contributo massimo di € 400,00, la conces-
sione gratuita della Sala ATER + la stampa di 200 volantini e 20 locandine  per la realizzazione 
dell’iniziativa “Ciak al cyberbullismo: incontro con Matteo Plicchi”, da tenersi il 19 maggio 2026 alle 
ore 20:30.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito 
all’erogazione all’Associazione A.I.C.S. di un contributo massimo di € 400,00, la concessio-
ne gratuita della Sala ATER + la stampa di 200 volantini e 20 locandine per la realizzazione 
dell’iniziativa “Ciak al cyberbullismo: incontro con Matteo Plicchi”, da tenersi il 19 maggio 
2026 alle ore 20:30.

5.7 Progetto Festa Santa Toscana

Il consigliere Avanzi illustra il progetto, facendo presente che trattasi di affidamento diretto per un 
corrispettivo di € 5.200,00 IVA inclusa, di cui € 3.700,00 con delega fondi da parte del Comune 
Assessorato al Decentramento, e i restanti € 1.500,00 a carico della Circoscrizione. La festa si 

- 11 -



terrà  nei  giorni  10,  11 e  12  luglio  2026 presso il  Parco della  Provianda,  che  verrà  concessa 
gratuitamente per finalità sociali. Il consigliere Avanzi informa che la Commissione ha espresso 
parere favorevole al progetto, come riportato a verbale.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, il pro-
getto così come illustrato dal consigliere Avanzi.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il  Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito 
all’affidamento diretto per la realizzazione della Festa di Santa Toscana, che si terrà nei 
giorni 10, 11 e 12 luglio 2026, per un corrispettivo di € 5.200,00 IVA inclusa, di cui € 3.700,00 
con contributo da parte del Comune e i restanti € 1.500,00 a carico della Circoscrizione e la  
concessione gratuita del Parco della Provianda per finalità sociali. La stampa dei volantini e 
i manifesti sarà a carico della Circoscrizione.

Il Presidente procede con l’illustrazione del punto 6) dell’O.d.G  .  

Richiesta riposizionamento delle strisce pedonali zona Piazza Pradaval (PG n. 0453338 del 
09.12.2025) 

Il Presidente cede la parola alla consigliera Sartori, che illustra la richiesta a sua firma.

Il  Presidente  sottolinea  che la  posizione sarebbe in  curva,  dove non possono esserci  strisce 
pedonali.

La vice presidente Rappo chiede alla consigliera Sartori di specificare sul documento il preciso 
posizionamento delle strisce e propone, visto che in Commissione non si è focalizzato che sono 
vicine alla  curva,  di  fare richiesta agli  Uffici  competenti  di  valutare se è opportuno ripristinare 
l’attraversamento pedonale.

Il Presidente invita quindi la vice presidente Rappo, in qualità di presidente della Commissione 
Mobilità, di  prendere in carico la questione interpellando la Direzione Traffico e la Direzione Strade 
per capire se il riposizionamento delle strisce pedonali in zona Piazza Pradaval, nel tratto di strada 
che collega via Valverde a Corso Porta Nuova verso i giardini, sia fattibile, tenendo conto della si-
curezza stradale.

La  consigliera Sartori,  facendo  riferimento  alla  postilla  sul  verbale  della  Commissione  III  del 
09.12.2025, in merito al sopralluogo tecnico per valutare l’incrocio pericoloso tra via Porta San Ze-
no, Piazza San Zeno e Piazza Pozza, chiede alla vice presidente Rappo se pensa di procedere.

La vice presidente Rappo risponde che contatterà gli uffici competenti per fissare un sopralluogo.

Il Presidente sottolinea che è nato un percorso partecipativo sulle questioni del traffico nei quartieri 
di San Zeno e San Bernardino e informa che il 14 aprile p.v. ci sarà un appuntamento conclusivo 
sul percorso che è stato fatto, che ha visto una partecipazione notevole di cittadini. In quella sede 
si potrà quindi avanzare la richiesta, visto che la viabilità di Piazza Pozza verrà rivisitata appena il 
park di San Zeno verrà riaperto. Fa presente che il pezzo di ciclabile che va in direzione di via Le-
notti, arrivando da Piazza Corrubbio, è assolutamente inutilizzato mentre la maggior parte delle bi-
ciclette procede in contromano su quel ramo di Piazza Pozza: a questo punto dovrebbero essere 
riposizionati gli stalli di sosta e ricavare così la corsia per le biciclette. In quell’occasione si posso-
no anche verificare queste situazioni di attraversamento in modo da dare un quadro organico altri-
menti si rischia di fare un pezzetto noi della Circoscrizione, un pezzettino il percorso partecipativo, 
al quale invita tutti i consiglieri a partecipare. 

La consigliera Sartori, d’accordo nel presenziare, informa che estenderà l’invito anche ai residenti 
che hanno fatto la richiesta.

- 12 -



Il Presidente procede con l’illustrazione del punto 7ter) dell’O.d.G.

Pratica DIS2026012 – via Seghe S. Tomaso (PG n. 0110993 del 20.03.2026) – Richiesta parere

Il Presidente illustra la richiesta e poi lascia la parola alla vice presidente Rappo, che descrive la 
situazione stalli disabili nella zona, facendo presente che ci sono due stalli in Piazza Isolo, due in 
Santa Maria in Organo, tre in Piazza Interrato Redentore e quattro in Via Santa Maria Rocca 
Maggiore. Una situazione di compromesso sarebbe quella di spostare i due stalli bianchi presenti 
in Piazza Isolo e posizionare due stalli disabili. 

Il  Presidente  mette  in  votazione,  in  forma  palese,  per  alzata  di  mano,  la  richiesta  di  parere  
sull’eventuale istituzione di uno stallo riservato ai veicoli adibiti al servizio di persone con limitata o 
impedita capacità motoria in via Seghe S. Tomaso, fronte civico n. 15, lato piazza, ortogonale al 
marciapiede. 

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 0

Consiglieri Contrari 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere contrario all’unanimità all’istituzione 
di uno stallo riservato ai veicoli adibiti al servizio di persone con limitata o impedita capaci-
tà motoria in via Seghe S. Tomaso, fronte civico n. 15, lato piazza, ortogonale al marciapie-
de, ravvisando l’opportunità di soddisfare la richiesta dell’azienda Tecnomed trasformando 
uno stallo nelle vicinanze di via Seghe San Tomaso in uno stallo per disabili e, al contempo, 
trasformando uno dei due stalli per disabili posti di fronte alla sede bancaria di Piazza Isolo 
in uno stallo non riservato ai disabili ma utilizzabile con le medesime modalità di quelli adia-
centi. 

Il Presidente procede con l’illustrazione del punto 7) dell’O.d.G  .  

Olympic Basket Verona A.S.D. - Richiesta patrocinio per l’iniziativa “Minibasket a Veronetta” 
(PG n. 0106232 del 18.03.2026)

Il Presidente illustra il punto.

Nessun intervenendo, il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la ri-
chiesta di Olympic Basket Verona A.S.D. di concessione del patrocinio per l’attività di minibasket 
per bambini e ragazzi delle scuole del quartiere di Veronetta e dintorni, e l’utilizzo della palestra 
della Scuola Duca D’Aosta nel mese di maggio, nei giorni di lunedì e mercoledì dalle 16:30 alle 
17:30.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione a Olympic Basket A.S.D. del patrocinio per l’attività di minibasket per bambini 
e ragazzi delle scuole del quartiere di Veronetta e dintorni, e l’utilizzo della palestra della 
Scuola Duca D’Aosta nel mese di maggio, nei giorni di lunedì e mercoledì dalle 16:30 alle 
17:30.
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Il Presidente procede con l’illustrazione del punto 8) dell’O.d.G  .  

Mozioni – interrogazioni – interpellanze – ordini del giorno

DOMANDA DI  ATTUALITÀ – Ritardo  nel  completamento  dei  lavori  in  Corte  Sgarzerie  e 
criticità nella gestione dei plateatici (PG n. 0108566 del 19.03.2026) – Firmatari consiglieri: 
Stringa, Faccioni, Sartori, Brunelli

Il Presidente ritiene che in parte sia stata esaurita e con il prossimo incontro sarà sua premura ve-
rificare che quanto esposto nelle comunicazioni diventi effettivo. 

Il Presidente procede informando che un gruppo di cittadini ha chiesto la realizzazione di 
un attraversamento pedonale in Salita Santo Sepolcro all’ingresso del Parco Giochi Santa 
Toscana.

La  consigliera  Zanotto,  come  prima  firmataria,  illustra  la  richiesta,  già  discussa  e  votata 
favorevolmente nella  Commissione del  9  dicembre 2025 e poi  portata  anche in  Consiglio.  Fa 
presente che, visto che non c’era un protocollo, c’era il timore che non venisse inviata agli uffici  
competenti per i provvedimenti di competenza.

Pertanto  il  Presidente  mette  in  votazione,  in  forma  palese,  per  alzata  di  mano,  la  richiesta 
formulata dai cittadini.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità sulla richie-
sta di realizzazione di un attraversamento pedonale in Salita Santo Sepolcro all’ingresso del 
Parco Giochi Santa Toscana.

Il Presidente cede la parola al consigliere Avanzi che presenta l’iniziativa “Inaugurazione 
della panchina azzurra”  da parte dell’Associazione  Nazionale Italiana Malati  Sindrome di 
Sjögren ai Giardini della Giarina il 16 aprile 2026.

Il Presidente mette in votazione, in forma palese, per alzata di mano, la concessione del patrocinio 
per l’inaugurazione della panchina azzurra ai Giardini della Giardini il 16 aprile 2026.

La votazione ottiene il seguente risultato:

Consiglieri Assegnati 15
Avanzi,  Brunelli,  Dalai,  Dall’Ora,  Faccioni,  Grassi,  Mazzucato, 
Messetti,  Napolitano,  Rappo,  Sartori,  Stringa,  Tessari,  Trombini, 
Zanotto

Consiglieri Votanti 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Favorevoli 12
Avanzi, Dalai,  Dall’Ora, Faccioni, Mazzucato, Messetti,  Napolitano, 
Rappo, Sartori, Tessari, Trombini, Zanotto

Consiglieri Contrari 0

Consiglieri Astenuti 0

Per effetto della votazione il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità in merito alla 
concessione del patrocinio per l’iniziativa suddetta.
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Constatato che sono stati esauriti tutti gli argomenti all’Ordine del Giorno, il Presidente alle ore 
22:35 dichiara chiusa la seduta consiliare.

Letto, confermato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
F.to Lorenzo Dalai

IL VICE PRESIDENTE
F.to Beatrice Rappo

IL SEGRETARIO
F.to Tiziano Stradoni

Il presente verbale è stato letto e approvato dal Consiglio di Circoscrizione 1a nella seduta n. 4 del 

22 aprile 2026, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento dei Consigli di Circoscrizione, approvato con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 96 del 20.06.1978 e successive modifiche.

                                                            
IL SEGRETARIO

F.to Sergio Ravagnani
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